Apa, e alături de noi în fiecare clipă a vieţii
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Apa pură este întotdeauna un amestec de apă uşoară (H2O) şi de cantităţi extrem de mici de apă grea (D2O) şi apă hipergrea (T 2O).

În natură nu există apă pură; date fiind interacţiunile cu mediul, ea conţine gaze, substanţe minerale şi organice dizolvate în suspensie. Chiar apa de ploaie, care ar trebui să fie cea mai curată apă naturală (devenită astfel printr-o distilare naturală) poate prezenta dizolvate anumite impurităţi de tipul: CO2 , NH3. 
Apa in organismele vegetale 

Apa este o componenta primordiala a organismelor vii. Ea intra in constitutia tuturor celulelor si tesuturilor reprezentand mediul in care se produc toate procesele fizice si biochimice. 

Apa usureaza absorbtia substantelor organice din sol, fiind un factor de legatura intre planta si mediul inconjurator. 

Apa asigura transportul unor substante din organismele vegetale; transporta seva bruta de la radacina la frunze si seva elaborata de la frunze la organele de depozitare 

Apa contribuie la fenomene le osmotice din plante si are o foarte mare importanta in procesul de fotosinteza. 

Un arbore evapora aproximativ 200 l apa/zi. 

Apa este continuta în: salate, castraveti, andive (95% ) sau în rosii si morcovi (90%). Merele contin 85% apa, cartofii 80% , sporii bacteriilor doar 50% apa, fosolele si mazarea 10%.
Apa in organismele animale 
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Determinarile experimentale au aratat ca întreaga cantitatea de apa continuta intr-un organism viu reprezinta 70% apa intracelulara, 23% apa interstitiala si 7% apa circulanta. De asemenea, s-a stabilitt ca plasma sanguina contine 93% apa, eritrocitele 60%, muschii pana la 80% etc.
 Exista si structuri biologice care contin o cantitate mai mica de apa ca dintii, unghiile, copitele, parul, portiunea solida a oaselor, etc. 

Este de subliniat faptul ca cu cât un organ sau un tesut este sediul unor procese metabolice mai intense, cu atat cantitatea de apa este mai mare. Astfel in tesuturile embrionare apa poate intra chiar in proportie de 97%. In general, cantitatea de apa sintr-un tesut depinde de raportul intre cantitatea de cholesterol care este hidrofil si cantitatea de acizi grasi care sunt hidrofobi, raport numit coeficint lipocitic.Cu cat organismul imbatraneste are loc o diminare a proceselor metabolice, si in consecinta, o scadere a proportiei de apa. Cantitatea totala de apa din corpul uman variaza cu varsta si sexul si anume intre 760 ml/kg la copii de cateva zile 460 ml/kg la femei de 60-80 

 de ani.
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Florile de gheată    

Florile de gheaţă se formează pe straturile noi de gheaţă ale mării datorită vaporilor de apă saturați care apar de sub gheaţă prin fisuri. În contact cu aerul rece, vaporii încep să îngheţe, iar sarea de pe suprafaţa gheaţii începe să se cristalizeze şi serveşte drept nucleu pentru apa vaporizată și înghețată. Astfel, moleculă cu moleculă, floarea de gheaţă începe să prindă contur.

Florile de gheață au fost recent recunoscute ca fiind principala sursă de aerosoli dn Antarctica, iar oamenii de știință suspectează că acestea ar putea fi cauza principală a subțierii stratului de ozon troposferic din timpul răsăritului polar al Soarelui.

