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Rolul  şi transformările hemoglobinei

  La nivelul plămânilor, hemoglobina  fixează reversibil oxigenul molecular din aer transformându-se în oxihemoglobină. O moleculă de hemoglobină (Hb) poate fixa 4 molecule de oxigen gazos (O2), după reacţia reversibilă:
Hb + 4O2 ↔ Hb4(O2).

  După ce hemoglobina din eritrocit s-a  încărcat cu oxigen, acesta circulă prin sistemul circulator, ajungând la nivelul capilarelor. Aici, datorită unei presiuni scăzute, hemoglobina cedează oxigenul ţesuturilor înconjurătoare şi se combină cu dioxidul de carbon rezultat din procesele catabolice ale celulelor, dând naştere carbohemoglobinei (HbCO2), care va circula prin vene, înapoi la plămâni.
  Carbohemoglobina are un pH uşor acid, din cauza faptului că globina suferă modificări prin care îşi pierde proprietăţile alcaline. Când sângele venos ajunge la plămâni, hemoglobina cedează dioxidul de carbon şi se recombină cu oxigenul din aer.
   Dacă în aer există monoxid de carbon (CO), hemoglobina se combină preferenţial cu acesta (hemoglobina are o afinitate de 300 de ori mai mare faţă de CO, în comparaţie cu O2), formându-se carboxihemoglobina. Din carboxihemoglobină, hemoglobina nu se mai reface (reacţie ireversibilă) iar funcţia de aprovizionare cu oxigen a celulelor diminuează sau încetează, instalându-se hipoxia (anoxie).
Hb + CO →HbCO

  Carboxihemoglobina este o cromoproteină colorată roşu-deschis (hemoglobina are o culoare roşie aprinsă).

  
  O concentraţie de 1,25 g de oxid de carbon la 1 mc de aer, poate produce blocarea totală a hemoglobinei din sânge. Jumătate din acest nivel al monoxidului de carbon se întâlneşte pe străzile foarte circulate de către mijloacele auto. Carboxihemoglobina, chiar şi în concentraţii neasfixiante, are efecte negative asupra organismului, determinând insuficienţă coronariană, stenocardie, infarct, stres. În unele sarcini, carboxihemoglobina poate fi letală pentru făt.
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